

# 再见，百货大楼！ 大菜篮子，崛起！

本报讯 近日，在奇峰市场改造项目工地现场，随着轰隆隆一声巨响，成块的水泥墙轰然倒塌，尘土飞扬，市城区的老百货大楼全面拆除工作顺利完成。如今，承载着几代人记忆的老建筑，已完成了它的历史使命，就此与我们作别。

它给我们留下了太多回忆，快40年了，今天这栋楼就要拆了，心里还是有些不舍。家住永定街道沿河社区的田大妈感慨地说，大楼设施已经老化陈旧，对拆迁还是充满期待的，等这里重新建好了，会经常来逛逛。

市城区百货大楼，每一个张家界人都不陌生，它曾是张家界的地标式建筑，是当年最为火热的综合商场，位于当时最繁华的闹市区。它诞生于1982年，距今已有37个年头，房屋主体四层，面积约8815平方米。地处市中心解放路、人民路、迴龙路交界处，它是曾经所有张家界人逛街必去的商场，也见证了张家界的发展和变迁。

如今，随着城市的不断发展，百货大楼显得黯然失色，无法适应时代的需求，需要整体拆除。对此，市委市政府高度重视，把奇峰市场及周边旧城区（整体提质）改造项目列为为民办实事重点项目之一。目前，该项目各环节如火如荼推进，征地拆迁工作已经进入扫尾阶段。



百货大楼资料图



新奇峰市场效果图

据了解，该改造项目占地面积约24890平方米，总投资15.5亿元。在保留并完善农贸市场功能的基础上，建设集购物、餐饮、休闲、娱乐等功能为一体的商业综合体，范围除保留苏维埃纪念馆（不可移动文物建筑）外，奇峰市场周边东至中商广场（不含中商广场），西至人民路，南至通龙

路，北至解放路全部区域。它不仅拥有写字楼、商业街铺、市场综合体以及配套公寓，还将修建1070个停车位的大车库，不但可以解决市中心的停车难，也为市场里的食品运输提供便捷。

简单来说，这是一个巨大的菜篮子形状建筑。中间是巨型菜市场、商业铺，两侧则是办公楼和公寓。据市场开发建设有限责任公司负责人透露，建筑设计灵感来自土家族特色的竹篾文化，在延续菜市场的功能主题，契合市委市政府菜篮子工程目标的同时，又融入民族特色元素，将市场建筑主题打造成为菜篮子的形体。在办公塔楼的造型设计中，利用每层楼板外挑的造型变化，形成流动式的立面风格，通过高山曲水，奇秀之境来呈现包罗万象、亲水怡人的地域理念。

新项目的实施将成为张家界市城区高端商业圈，对改善民生，丰富市民生活，更好地服务游客，提升城市品位和整体形象具有重大意义。该项目指挥部常务副指挥长谷忠斌表示，项目建成后，将为广大市民提供一个优美的购物、休闲、娱乐的环境，不仅让其成为市城区市民首选的菜篮子，也将成为具有国际视野的一大张家界新地标。

（本报记者 唐晴）

## 慈利县建筑工地 农民工实名制管理试点启动

本报讯 2月25日，慈利县人社局联合县住建局、财政局等职能部门，在慈利碧桂园建筑工地启动推行农民工实名制管理试点，让工地农民工每天实名制打卡进出工地、实名制领取工资，从源头保障农民工工资得到规范支付。

据了解，农民工实名制管理是针对建设工地现场管理人员及建筑工人，以采集其二代身份证信息为实名制信息基础，由施工总承包单位发放实名制信息识别卡，通过设置在建设工程现场的实名制信息管理设备进行识别管理，并保存相关信息。

对于未提供信息识别卡或信息识别卡无效的人员不得进出施工现场。对未按规定实行实名制管理或管理不到位的建设工程，住建部门将责令限期整改，整改不力的予以通报批评、诚信扣分、取消该项目参与各级建设工程安全生产文明施工样板工地评选资格。

推行实名制无论对企业，还是农民工来说都是好事。东阳三建公司工程部负责人表示，每月经过核实电子档案、电子门禁考勤系统和现场考勤的情况，有多少工人干活、干了多少天、应该付多少钱一目了然，有据可查的考勤系统堵住了恶意讨薪的漏洞。

（通讯员 黄岳云 李君文 杜炎武）

## 画卷路社区： 施工扰民难入睡 网格员及时协调解决

本报讯 感谢帮助解决问题，今天终于可以睡个安稳觉了！2月27日，武陵源区军地坪街道画卷路社区一组居民纷纷向社区工作人员表示感谢，影响居民休息的噪音问题在社区网格员的协调下得到了圆满解决。

原来，位于社区一组的棚户改造工地近来因为赶进度选择在晚上施工，导致居民饱受噪音之苦。情急之下，居民选择向社区网格员求助。接到求助后，社区网格员及时联系社区干部一同前往工地现场调查。经过沟通协调，相关负责人表示今后不再进行夜间施工作业。

据了解，近年来，武陵源区投入700万元建成网格化指挥中心（综治中心），城区、景区、农村三大板块网格化管理体系全面建成。全区划分一级网格68个，配备专职网格员86名，兼职网格员275名，按1+5+N模式初步形成了多网合一、一网打尽的组团式服务。社区网格员成了网格发现问题、解决问题的及时雨，打通了便民惠民的神经末梢，打通服务居民的最后一公里。

（本报记者 唐晴  
通讯员 屈泽清 毛平华）

## 悬崖绝壁上的 电力侠

通讯员 向约红

兄弟们辛苦了，为你们点赞！2月19日，结束10千伏纸线熊壁岩支线抢修工作，永定区官黎坪办事处仙人溪村主任叶明文向国网张家界供电公司立功桥供电所所长邓晨打去电话说道。

仙人溪村熊壁岩片坐落在海拔1300米的高山台地上，因四周都是悬崖绝壁，被当地人称作悬崖上的村庄。2月18日，冻雨灾害性天气持续，负责熊壁岩片区供电的10千伏纸线熊壁岩支线线路覆冰严重，地处风口处的线路覆冰厚度已达20毫米，用电受到影响。

熊壁岩远离城镇，虽然住户不多，但多是老人小孩，没有电，生活十分不便。抢修人员龚德平说。熊壁岩道路仅一车宽，且结冰严重，不能通行，立功桥供电所抢修人员需要对受灾线路进行巡查，他们背着工器具，不得不在被冰雪覆盖的山路上步行12公里，走了5、6个小时，终于到达抢修地点。



不光是今年冰冻，供电工人第一

时间前来抢修，平时的电力服务也是没得说。因为天气恶劣，抢修人员只得在当地村民家中借宿。叶明文补充说，得知供电工人前来抢修需要住宿，不少村民都要留工人们住在自己家里。

2月19日17点25分，历经2天1夜的抢修作业，10千伏纸线熊壁岩支线复电成功。冰雪天的，也只有你们跑这么远的路来了，谢谢你们啊！村民汤永红上前拉住现场抢修人员的手激动地说道。

大家好样的，冰冻天气还在持续，让我们继续努力！当晚，邓晨在供电所微信群里再次发出动员令。